

袁伟民恩师张然回忆江苏排球峥嵘岁月

袁伟民伙食费6毛钱/天

下周三，江苏排球队将举行成立五十周年的庆典（因去年北京奥运会及排协改选等缘故推迟至今年举行）。昨天，为了解半个世纪前江苏排球队的情况，记者采访了袁伟民的恩师张然，他也是江苏排球队的创始人之一。



张然夫妇(左一、左二)拜会袁伟民夫妇

全省选材

1958年江苏排球队建队，不到20人报名

培养出袁伟民、邹志华、孙晋芳、邸安和、薛永业、孙玥和卢卫中等名将的江苏排球队，在国内堪称老牌劲旅，但很少有人知道，在1958年成立之时，江苏排球队曾遭遇过建队都很困难的局面。

张然，中国排坛的泰斗，从八一队转业到江苏后，他几乎没有离开过排球场。1958年，江苏省体育局为了备战第一届全运会，特意从东南大学将张然抽调过来，把组队任务交给了他。直到现在，老人仍清楚地记得，那时候各项目都在筹备建队，为此省体育局还在山西路进行了一次全省体育人才选拔。张然回忆说：“当时，身材好的人都报篮球



年轻时的邹志华(左)、张然(中)、袁伟民 快报记者 顾炜 翻拍

了，剩下的一些条件不够的人才报排球。当时报名排球的不到20人，最后我只选了5人，还不够一个首发阵容呢！我的选择标准就是宁缺毋滥。”

这5人，就是邹志华、袁伟民、金玉坤、侯维武和耿昂，其中最高的金玉坤只有1.88米。这样的身高放在如今，不过是中国女排的平均身高。

慧眼识珠

袁伟民腿短上身长，脚步灵活理解力强

在众多弟子中，袁伟民无疑是张然的骄傲。不过说起袁伟民，张然一直很低调，他说：“很多记者都问我，袁伟民为何能从一个运动员到教练员再到部级干部？我觉得，这不是那个人对他的栽培，而是他自己的努力才

有了今天的成就。”

张然记得，当初选中袁伟民，看上的不是他的身材，而是他脚步灵活。“袁伟民论身材应该说一般，他弹跳不突出，腿短上身长，但他有一定的篮球基础，脚步灵活。”张然说。在袁伟民当队员的时候，张然觉得他是个好苗子。“他的理解力强，认知水平也比较高，最大的特点就是会模仿。”

张然说，袁伟民模仿能力强，自己也是多年后才发现的。上世纪八十年代末，全国各地方队在漳州集训，张然任训练组组长，当时袁伟民是国家体委副主任。有一天袁伟民找到老师，希望二传出身的张然把全国的二传集中到一起训练，以此来强化二传的传球技术。某天训练时，国家体委排球处一官员看了张然的训练课后说：“张老师，您的传球动作和‘袁头’真像！”听到

这个评价，张然笑了：“这话你说反了，应该是袁伟民的动作像我，因为他是我的学生嘛！”

条件艰苦

当时球队住破屋，没吃的就用豆腐渣充饥

张然原先在八一队打球，转业后曾在东大教书，之后调到了体育系统。军人出身的张然带队过着半军事化的生活。早上出操、白天训练、晚上学习，袁伟民那批队员每天的生活都是如此。张然说：“我那个时候要求队员每天写训练日记，袁伟民不仅写，而且还经常在日记中提出自己的一些看法。”

那个时候，训练条件非常艰苦，一个队十几个人都住在体院大操场下的破屋里。夏天很热，房间又没有电风扇，为了凉快点，张然索性带着队员睡到操场上。午睡的时候，操场上很热，张然和队员一起去灵谷寺的大树底下休息。“这样的生活放在现在是不可想象的。”回忆着过去的日子，张然感慨道。

那时袁伟民每天的伙食费仅6毛钱，喜欢吃鱼的袁伟民在那个年代很难一饱口福。张然说：“三年自然灾害的时候，我们吃得最多的是豆饼，就是豆腐渣做的。有时候没肉吃，连体院里养的马都杀了吃了。”

回忆起当年的这些艰辛，老人感慨现在年轻人的条件真的好了很多，无论队员身材还是训练保障，都“今非昔比”了。

快报记者 付智勇

郭晶晶要当香港人？ 伦敦奥运代表中国香港出战

中国跳水队领队周继红日前表示郭晶晶将以“休养”为由淡出，并称“并不排除退役的可能”，这引起人们的猜测：难道郭晶晶和霍启刚的好事将近？

昨天，香港一媒体爆出郭晶晶正准备装修去年霍家所赠的价值3000万人民币的豪华别墅，并称“这很有可能就是他们俩在北京的婚房！”据记者了解，该楼盘的中式院落独栋别墅面积为300—550平米之间，另外地下室就达150平米。该别墅在2007年的开盘价就高达55000—60000元/平米。

另一方面，有消息称，郭晶晶已向国家体育总局申请，准备通过香港地区推出的“优才计划”落户香港。以奥运冠军的身份，加上“准公公”霍震霆极广的人脉，郭晶晶落户香港应该不成问题。现在距离伦敦奥运尚有一段时间，如果郭晶晶落户成功，到时状态允许的情况下，她代表中国香港参加伦敦奥运会也不会令人意外。 捷报体育联盟记者 谢礼恒

菲尔普斯忠告伍兹

人无完人，别犯同样错误

美国高尔夫球明星伍兹的“桃色丑闻”近来可谓是媒体热炒、民众热议。当被问及对此事有何见解，“老虎”的同胞、泳坛大腕菲尔普斯昨天很有水准地表示，人无完人，但绝对不要犯相同的错误。不过，“飞鱼”还是衷心祝福已无限期休赛的伍兹能顺利摆脱纷扰。

菲尔普斯还引用了别人曾经告诉他的一句良言：“你可以犯一千次错误，但绝对不要犯相同的错误。”

据新华社

中国第一、世界第四，世界脑力锦标赛中国国家队队长

记忆大师郭传威来了！

郭传威老师曾连续获得两届中国脑力锦标赛总冠军，而此前，他是中山大学临床医学专业2006届毕业生，曾经因为英语考试成绩不及格而差点无法毕业。

郭传威是如何让自己的成绩提高的？他的“天才记忆力”是如何培养出来的？

你的孩子能不能像他一样实现蝶变？是不是任何人都有可能让大脑变成一座“记忆图书馆”？

2009年12月19日、20日郭传威将来宁与孩子及家长们一起交流“教育经验和记忆秘诀”。

郭传威老师表示，根据培训上万人的经验来看，孩子的学习主要是方法和兴趣问题。他说：“到新思维接受

记忆法培训的学生中，有喜欢上网的，有勤奋学习但效率不高的，有厌学的等等，他们多数是学习成绩不好，在学校得不到老师和同学应有的尊重，许多孩子感到学习压力大。通过培训，这些孩子的成绩得到了快速提升。”其实每个孩子都是天才，但是学习方法不对，学习效率自然就低，自然成绩就不好，成绩不好就导致学生学习兴趣下降，从而产生厌学和自暴自弃的做法。新思维教育所要做的事情就是，通过高强度的集训营，让学员掌握记忆诀窍，使学生的成绩短期内得到明显改善，从而提升学生的自信力，激发学习兴趣，最终让孩子走上成功之路。只要掌握了科学的方法，每个孩子都



记忆大师郭传威现场传授记忆术

有成功的可能。

新思维教育集团将举办寒假记忆特训营，用8天时间让学生们掌握有效记忆方法。在记忆特训营开营前，举办记忆法效果观摩会，观摩会上世界记忆大师将现场免费传授脑力开发、快速学习方法，并抽取若干名学生进行一对一辅导。

8-19岁孩子的家长注意！

一天记住千个英文单词

一天记忆一学年全科公式

一天之内记完历史时间年代

您的孩子能做到吗？

据抽样统计：经过新思维系统培训后，八成以上孩子能在1小时内记忆60个以上的英语单词。

●一名初二学生仅用10分45秒就记下50个初三英语单词；在两天内记下中学几千个英语词汇，并熟练掌握。

●一名经常被老师忽视、被同学嘲笑、英语成绩从来都是全班倒数几名的初一学生，居然在三天内记住了1000多个单词。

一个选择，决定孩子未来

2009年，在南京即将举行的报名咨询及观摩会是新思维教育专家组针对本次集训设计的重要会议。参会家长将有机会见证自己的孩子在短短几小时培训后表现出惊人潜力。为了推广新思维创新教育成果，会尽量让每个孩子都有机会参加集训，但由于规模受限，还需要对报名者进行测试，再根据测试结果录取学生进行集训，按成绩情况分小班教学。因此家长一定要与孩子一起参加观摩会。

明天下午1:30 南师大精彩呈现，抢票从速！

报名电话：**025-83108120 83108338 83108238** (观摩会针对8-19岁，特别是即将面临升级的中、小学生)

报名程序：

1. 电话预定观摩会入场券
2. 于指定领票地点领取入场券(仅设150个家庭席位，领票时需交10元座位预留押金，观摩会入场前凭票退还)
3. 凭票免费参加观摩会
4. 免费为孩子进行思维能力测试
5. 测试合格者可参加新思维教育在南京举行的寒假集训营进行集训

观摩会地点：

南师大陶行知报告厅(宁海路122号3号门)

观摩会时间：

2009年12月20号下午1:30~4:30

领票地点：

北京华联湖南路店(欢乐周年庆)

苏果长途东站店

新光书店(南京市十三中学对面)(玄武区西家大塘14号对面)

南京师范大学附属小学前邮政报刊亭(小学正门向右20米)

白云园小学向北30米邮政报刊亭(白云园36号)

玄武外国语学校正门旁邮政报刊亭(珠江路653号)

菲酷文具店(南京市第一中学旁)(中山南路307-2号)

南京师范大学附属附中,树人国际中学门口邮政报刊亭

江苏议事园大厦1909室新思维南京分公司(中山北路)

欧尚超市南京江宁店一楼好孩子用品专卖店

管家桥华新大厦C座16楼扬子晚报教育专栏(学渡文化)

